

1月 12 日 常年期第一週星期一（雙數年）

谷 1:14-20

若翰被監禁後，耶穌來到加里肋亞，宣講天主的福音，說：「時期已滿，天主的國臨近了，你們悔改，信從福音吧！」

當耶穌沿著加里肋亞海行走時，看見西滿和西滿的兄弟安德肋，在海裏撒網，他們原是漁夫。耶穌向他們說：「來跟隨我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們便立刻拋下網，跟隨了他。耶穌向前行了不遠，看見載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，正在船上修網。耶穌遂立即召叫他們；他們就把自己的父親載伯德和傭工們留在船上，跟隨他去了。——上主的話。

反省

「時期已滿，天主的國臨近了，你們悔改，信從福音吧！」期待已久的默西亞已經來到，罪惡的勢力將被粉碎，天主的國度將要開始。當時的群眾都是貧窮的、被壓迫的、沒有希望的人，耶穌的話為他們帶來自由、公義和希望。

「時期已滿」的意思，是指天主為拯救世人，派遣祂的獨生子耶穌基督建立天國的時機已經成熟。耶穌宣講的天國，首先要求人心的悔改，只有悔改才能使人轉向天主，恢復天人的關係，而且悔改和信從福音兩者是分不開的。天國的福音，不只為猶太人，也為全人類。

伯多祿和安德肋，雅各伯和若望，在聽到耶穌的召叫後，都捨棄一切，跟隨耶穌。他們有船和傭工，顯示他們的家境相當富裕，「船」和「魚網」，是他們維生的工具，要放棄這一切去跟隨耶穌，並不容易。因此，當他們放下一切的時候，等同放棄人生的「保障」和「希望」，毫無保留地跟隨耶穌，他們從此學習把天主放在生命的第一位，由追尋「屬世」的東西，轉為追求「屬靈」的東西。

實踐

「來跟隨我！」這樣的跟隨不是短暫性的，而是一生跟在耶穌身邊學習。門徒不僅是放棄收入和穩定的生活，或脫離自己的「舒適區」，而是必須一心一意跟耶穌連結，讓自己的身份、地位和價值都由祂決定。耶穌沒有拒絕門徒原來的職業，而是將他們重新定位，成為「漁人的漁夫」。無論我們是否離開自己的工作，我們的身份不再是「漁夫」、「稅吏」，或其他任何稱呼，而是「耶穌的跟隨者」。這是挑戰我們，要抵擋誘惑，不要使我們的工作成為定義「我們是誰」的要素。

是日金句

「我應該要怎樣報謝上主，謝他賜給我的一切恩佑？我要舉起救恩的杯爵，我要呼籲上主的名號。」（詠 116:12-13）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=1vWy6wS9Sw0>